

风雪交加夜，两位姑娘搭上『顺风车』



赵运东询问女生是否需要搭车。 视频截图

记者 李其峰
通讯员 任白璐

突如其来的援手

回想起当晚无助的场景，小李与小王依旧心有余悸。

当天受暴雪影响，小李与小王所乘坐的高铁延误近13小时，到达临沂时已凌晨3时。“我们乘坐了夜班公交回到市区，但下车点依旧离居住地很远。”采访时小李告诉记者，由于时间太晚，雪地路滑，自己和朋友小王在平台上打了很久的车都没有回应。

眼看候车无望，外加天气过于严寒，两位女生决定不再等待，步行回家。地面湿滑，一个小时的路程加上行李，她俩盘算了一下，预计五点多可以到家。

步履维艰之时，一辆橙色环卫车停靠在女孩身前。

“姑娘，打着车了吗？没车我带你们一路！”说话的是临沂环卫集团柳青分公司的工作人员赵运东，为应对暴雪天气，凌晨的他还在执行任务。了解到两位女生处境后，恰逢目的地在自己工作辖区附近，赵运东决定送两位女孩一程。

突如其来的援手让两位女生倍感幸福，准备爬上后车厢前往回家的路。驾驶员的赵运东在前呼喊道：“坐前面，车斗太冷了。”

朴素的话语在此时尤为珍贵。两位女孩用视频记录下美好时刻，激动地不停感谢赵运东。

善良遇上善良

“第二天我们休息好，就想当面去感谢一下那位大哥。由于当晚他着急工作，没有留下任何联系方式。”小李说，她只记得车身上有“环卫集团”二字，通过拍摄的视频找到了车牌号，拨打临沂环卫集团电话，最终联系上了赵师傅。

23日，两位女生带着锦旗和礼品来到临沂环卫集团柳青分公司见到了赵运东。

“这点小事真的微不足道，我们环卫工人路上作业经常碰到突发事件，换谁都会搭把手的。”面对两位女生的登门感谢，赵运东腼腆地向她们解释着。他告诉记者，天气恶劣又是半夜时分，如果就这么把两个女生扔在路边不管不顾，他内心也过意不去。

“或许对赵师傅来说是举手之劳，但对当时的我们，他身上这一抹橘黄色的环卫工装，就是最大的心安。”小李说。

记者采访时，向赵运东询问两位女生的联系方式以求进行采访。赵运东答复记者：他不想出名，还需要问一下两位女孩是否愿意给予联系方式。

记者拿到联系方式后询问两位女生，为何天气寒冷，一开始还要选择去坐没有棚顶的后车厢。小李告诉记者，她们怕打扰师傅的正常作业。

当善良遇上善良，便是这世上最美的邂逅。



无论天气有多冷 总有故事暖人心



汽车冲入河中，情况十分危急。 视频截图

通讯员 刘蕾蕾 赵梦晓
记者 高艳蕊 王文彬

跳河救人毫不犹豫

2月21日，农历正月十二，岭上刘村的00后小伙刘文鑫正跟正在休班的辅警发小李瑞一起送亲戚。当开车经过唐家桥时，刘文鑫在后视镜中发现一辆车失控冲入河中，刘文鑫随即给开车在前的朋友李瑞打电话，喊他回来一起救人。

两人驱车来到事发地，发现周围已停有几辆车，车主们纷纷下车查看情况。刘文鑫看到驾驶室中坐着一位女士，是否载有其他乘客尚不清楚。于是，刘文鑫喊话车内的王女士，询问是否有人伤亡，以及车辆目前是否有进水情况。王女士回应车中没有其他人员，自己没有受伤，车辆尚未进水。没一会儿，车辆开始进水。听到这一消息，刘文鑫不顾零下十度的低温，脱下羽绒服就跳入冰冷的河水中。李瑞见状，担心刘文鑫身单力薄，会有危险，于是也跳入水中协助刘文鑫一同施救。

入水后，刘文鑫与李瑞快速来到车辆旁边，两人试图打开车门施救，但是发现驾驶室车门根本打不开。李瑞看到驾驶室的窗户已经落下，于是想到从驾驶室的窗户进行施救。两人架着王女士的胳膊，终于将王女士从窗口成功救出。此时车中水已没过方向盘，并且能够闻到一股烧焦的味道。李瑞将王女士带到岸边，被桥边的热心群众拉上岸，刘文鑫则不顾危险，再次游回车辆旁边，进入驾驶室将电源切断，

以免车辆电源短路发生爆炸危险。

两位小伙都是热心人

当记者询问刘文鑫跳入河中那一刻的内心想法时，刘文鑫这样回答道：“当时顾不上那么多了，也没有什么想法，就是想救人要紧。因为之前在网上都看到过，车辆进水以后会发生下沉，尤其是遇水发生短路的话会对车内人的生命造成很大的威胁，所以一听到车里的姐姐说车子进水了，我就赶紧跳到水里去救人了。”

王女士告诉记者：“当时刚下完雪，路上很滑，车子就失控了，先是撞到马路牙子上，然后又撞到桥墩上，最后失控冲到河里去了。当时路上的车很少，我第一次经历这种事，心里也很害怕，多亏了这两个小伙子救了我，真的很感谢他们！”

据悉，李瑞是滨州市滨城公安特巡警大队一名1999年出生的辅警，平日工作十分尽职尽责，此次救人，李瑞也并未向同事们提起半句，直到王女士送来锦旗，大家才知道李瑞在休班期间冰河救人的事迹。“当时车辆进水，情况紧急，根本顾不上考虑危不危险了，脑子里就一个想法——救人要紧。而且我觉得碰到这种事，大家都会搭把手，帮一把，没什么值得说的。”

记者了解到，另一位救人者刘文鑫当天还帮助过一位行驶在冰面上，因打滑导致车辆无法行驶的老人。岭上刘村的村书记刘传杰也表示：“文鑫是一名00后的小伙子，平时在村里也是喜欢乐于助人，用‘热心肠’来形容文鑫最合适不过。”

河水冷刺骨，两个小伙毅然跳下救人

2月26日，惠民县胡集镇的王女士一家带着两面锦旗，先后来到麻店镇王店村岭上刘村和滨城公安特巡警大队，向自己的两位救命恩人表示感谢。至此，刘文鑫和李瑞两位小伙跳河救人的事情才为人所知。当时到底是如何的情形？记者采访了几位当事人。

编辑：马纯潇 美编：马秀霞 组版：刘焱

2023款宝典 直降9000元
最低7.08万开回家
事业好伙伴 创富新宝典

奔赴热爱
江铃大道 中国皮卡全场景专家

2023款域虎7 焕新上市 最高直降1.3万
官方指导价9.48万起
全球品质 国际动力

江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址：济南市槐荫区腊山街道担郎路318号 福特专营：87964833 JMC专营：87967545 匡山分公司：85668678 章丘店：18615212698 济阳店：15589909617 商河店：18753189391 平阴店：13361035986